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  O piscu:  Hrvatski pripovjedač, romanopisac. Rođen je 1858 u Vinkovcima. Pučku školu
i gimnaziju završio je u vinkovcima, u Beču je diplomirao poljodjeljstvo i šumarstvo. Sva
su mu djela tematski vezana za Slavoniju. Najpoznatija djela su mu : "Priče djeda Nike", "
Biser-Kata", "Slavonska šuma", "Tena", i druge. Umro je 1906 godine.   

  

  Tema: život slavonske žene  Vrijeme radnje: 19. stoljeće  Mjesto radnje: Slavonija  Vrst
a: Pripovjetka
 
Likovi:
 
Tena (Terezija) , Jerko Pavletia , Beranek , Leon Jungman , Đorđe , Maruška , Joza
Matijević , Ivka
 

  

  Sadržaj:  Tena je mlada Slavonska djevojka i polako postaje jedna od najljepših cura u
selu. U 16 godini života umire joj majka i ona ostaje sama s ocem Jerkom. U to doba kraj
njezinog sela bila je Češka vojska, a u njoj je bio mladi vodnik Beranek. Tena se zaljubila
u njega i prvi put u životu osjetila ljubav, no došla je zapovjed i Beranek je mora krenuti u
Bosnu. Nakon Boranekovog odlaska Tena je nosila crninu i povukala se u sebe. Nedugo
zatim u selo je došao bogataš iz jedne Pariške tvrtke, zvao se Leon Jungman. Kada je
opazio Tenu odmah mu se svidjela, ali Tena je i dalje bila povučena. Leon je organizirao
primanja u svojoj velikoj i prostranoj kući, s nakanom da će Tena doći. Došle su sve
seoske cure, ali Tena nije. Tada je Leom pričao sa Teninim ocem Jerkom da pošalje Tenu
na primanje. Jerko je uspio nagovoriti Tenu da ode na primanje i sam ju je otpratio do
Leonove kuće. Na primanju sve su se cure nabacivale Leonu, ali on je samo gledao Tenu.
Prišavši Teni obasuo ju je prostranim sobama i oni svježim mirisima. Tenu se je dojmio
sav taj raskoš i bila je očarana s njime. Tena nije voljela Leona, ali bila je kod njega zato
da osjeti čari luksuznog života. Leon je i dalje organizirao primanja, a na njima je svirao
cigan Đorđe. Iako je bio cigan on se Teni sviđao. Nakon izvjesnog vremena Tena je
prešla Leona sa Đorđom. Cijelo selo je ogovaralo Tenu i došao je glas do Leona. Leon je
znao da ga Tena ne voli. Leon je dobio premještaj, a Tena je ostala bez luksuznog života.
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Pošto je Tena bila s Leonom, on je uzdržavao i njezina oca, a nakon Leonovog odlaska
on je zapio sav novac, a kuću i zemljište je dano na dražbu zbog neplaćenog poreza.
Tenu to nije zanimalo jer joj je ostalo puno haljina i novaca od Leona. Nakon što je
potrošila taj novac morala je smislit način kako ae živjeti. Našla je Jozu Matijevića .
Osvojila ga je na jednom plesu. A usto je bila i s Đorđom. Tako je živjela s dvojicom
ljubavnika. Jozo je imao ženu Ivanku, ali na nju nije previše mario za to što je imao Tenu.
Tena se doselila kod Joze i preuzela vlast u kući. Jozo bi znao često vikati na Ivanku, pa
se ona žalila Teni i molila ju za zaštitu. S vremenom Ivanka je postala prijateljica s
Tenom. Kod Đorđa je bila još teža situacija, on je redovito tukao svoju ženu Marušku i
maltretirao je. Sav novac koji je Đorđe zaradio odlazio je Teni. U među vremenu Ivanka je
ostala trudna, a jedna ciganka je donjela Maruški veo koji je zaražen vodenim kozicama.
Maruška je dala veo Teni i Tena se razboljela. Usto su ciganka i Maruška napravile
prijevaru i uvjerili Đorđa da je Maruška trudna. Tena je od bolesti dobila plihove po licu i
više nije ličila na staru Tenu. Ivanka je rodila i nakon poroda se proljepšala , a kada je
Jozo vidio Tenu onakvu nije mu  više stalo do nje. Tada se pojavio Đorđev navodni sin i
on više nije htjeo uzdržavati Tenu. Nakon Što se oporavila Tena više nije bila ona stara ,
postala je starija. Nakon završetka rata Češki vojnici su se vratiili u selo da bi otkupili
zemlju i tu se nastanili. Kada je Beranek vidio da je na prodaju Tenina kuća i zemljište za
vrlo malo novac odmah je dao polog. On se radovao ponovnom susretu sa Tenom iako je
strepio dali će ga tena primiti pošto je u ratu ostao bez desne ruke. Njihov susret nije bio
sretno sjedinjenje nakon drugog vremena. Beranek je ostao na imanju sa Tenom da
iznova podigne zapuštena polja i pruži mlađem pokoljenju ljepši život.   

  

Karakterizacija likova:

  

  Tena  U mladosti Tena je bila cura koja nije potpuno bila svjesna svoje ljepote. S
vremenom, odnosno nakon svoje prve ljubavi počela je shvaćati koliko je ljepota bitna za
ugodan život jedne seoske cure. Uvjek je gledala na svoje dobro bez obzira kako to
utječe na druge. Nije imala nimalo srama što ju selo ogovara, zapravo moglo bi se reći da
je prkosila selu i stvarala zavist među drugim seoskim curama. Na kraju je imala sreće
što joj se vratila prva ljubav kod koje je pronašla svoju sreću.   

  

  Beranek  Mladi vodnik u Češkoj vojsci koji se istinski zaljubljuje u Tenu i na kraju rata
se vraća Teni i s njom provodi ostatak svog života.   

  

  Leon   Bogati čovjek koji dolazi u Slavoniju da bi zaradio novaca a usput da ne bude
sam spetlja se sa Tenom. Bio je mlad ljepuškast, sitnih vatrenih očiju,
crnomanjastobjelkaste puti, guste, tamne kose , a plavih brkova.   
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  Đorđe  Cigan koji svira gusle. Tena ga koristi kao izvor novčanih prihoda. Grub prema
ženi, tuče ju, maltretira, ponižava.   

  

  Jozo  Želio se oženiti sa Tenom još dok je bila cura, ali ga onda nije htjela, sada ga
koristi samo kao sredstvo pomoću kojeg se uzdržava. Grub je prema ženi   

  

  Ivanka  Pokorna žena. Bila je sitna, ali nakon poroda se proljepšala. Morala je podnositi
drugu ženu u kući i biti podložna njoj. Vrlo plemenita žena, jedina je pomagala Teni dok
je imala vodene kozice.   

  

  Maruška  Žena kojoj je bilo dosta što je druga žena. Pomoću varke pridobija muža.  
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